
Notulen	ALV	afdeling	Deltavliegen	
Datum:	6	november	2020	
Locatie:	Houttuinlaan	16-a,	Woerden	en	on-line	(Zoom)	
Tijd:	19:30	–	22:00	
	
Aanwezig	(live):	Wim	de	Gier	(voorzitter),	Adrie	Bijsterbosch,	Serge	Koning,	Sander	van	Schaik,	Frans	Icke.	
Aanwezig	(on-line):	André	van	den	Akker,	Annet	Vieregge	(bestuur),	Arne	Tänzer,	Bert	Koerts,	Carlos	Léon,	Cor	
Harteloh	(?),	Daan	Rookmaaker,	Dick	Talma,	Eduard	van	Gameren,	Egbert	Cijsouw,	Eppo	Heerdink,	Frank	van	de	
Groen,	Rens	Peeters,	Gijs	Wanders,	Han	Stoevelaar,	Heleen	van	den	Bos,	Henk	Peters,	Jan	Gorisse,	Joost	Eertman,	
Koos	de	Keijzer,	Michiel	Trentelman,	René	van	Hoppe,	Rinus	in	't	Groen,	Rob	de	Regt,	Rob	in	't	Groen,	Robert	
Barnstijn,	Robert	Benjamins	
	
(NB:	Opmerkingen	en	vragen	in	cursief	komen	van	de	on-line	chat,	die	integraal	is	opgeslagen)	
	
Agenda:		

1) Terugblik	2020	
2) Marketing	en	promotie	
3) Plannen	2021	
4) Financiën	2020	en	2021	
5) Update	scholen	
6) Update	clubs	
7) Commissies	

a. Brevettencommissie	
b. Veiligheidscommissie	
c. Examencommissie	
d. Stekkencommissie	
e. Kadercommissie	
f. Sportcommissie	

8) Afscheid/bestuurswissel	
9) Feedback	op	deze	nieuwe	vorm	van	ALV	&	Rondvraag	

Afsluiting/afronding	(uiterlijk	22:30)	
	
=============================	
	

Begin	Powerpointpresentatie.	
(NB:	Deze	volgt	de	agenda	en	wordt	na	afloop	aan	de	deelnemers	toegezonden.)	
	

Slide	1	&	2,	Opening	en	Agenda	
• Wim	opent	de	avond	en	stelt	de	bestuursleden	voor.	Sander,	Frans,	Adrie,	Serge	en	Wim	zijn	aanwezig	te	Woerden.	
Annet	is	vanuit	huis	online	via	Zoom	aanwezig.	
Wim	legt	uit	over	de	presentatie	voor	deze	ALV	en	presenteert	de	agenda.	Hierbij	zijn	de	onderwerpen	scholen,	
clubs	en	commissies	door	de	betrokken	personen	te	presenteren.	

Slide	3,Terugblik	2020	
• Afgelopen	jaar	is	er	veel	gebeurd.	Wim	is	eind	2019	gevraagd	toe	te	treden	tot	het	bestuur.	Sander	heeft	in	januari	
zitting	genomen	in	het	bestuur	als	penningmeester.	Serge	neemt	na	deze	ALV	de	functie	van	secretaris	over	van	
Annet.	

• Er	is	een	ambitieus	doel	neergezet,	100	piloten	in	de	komende	3	jaar.	De	reden	hiervoor	is	dat	als	we	niets	doen,	
onze	club	over	10	jaar	niet	meer	bestaat.	De	statistieken	zijn	eerder	gedeeld	en	zien	er	dramatisch	uit.	De	reactie	
onder	piloten	wil	nog	wel	eens	zijn	dat	deze	afname	overal	ter	wereld	gaande	is.	Het	valt	echter	op	dat	bij	parapente	
in	Oostenrijk	20	tot	30	Nederlanders	in	één	klasje	staan.	Daar	willen	wij	ook	naartoe,	ook	al	zijn	het	er	dan	wellicht	
10	per	klas.	De	afgelopen	jaren	is	hierop	minder	actie	geweest	en	het	bestuur	heeft	begin	dit	jaar	besloten	dit	aan	te	
pakken.	Daarom	is	besloten	dat	de	scholen	ondersteund	zullen	worden.	



• Voor	het	veld	in	Nieuw	Schoonebeek	is	een	koffie-	en	lunchruimte	aangeschaft.	Ook	is	er	door	Heleen	en	haar	
cursisten	een	aanhanger	gerealiseerd,	waarop	een	delta	gezet	kan	worden	om	achter	een	auto	het	principe	van	
lierstarten	te	kunnen	leren.	Dit	helpt	om	mensen	sneller	het	gevoel	van	vliegen	te	geven.	

• Er	was	een	potje	met	subsidie	voor	leerlingen	onder	de	25	jaar.	Helaas	zijn	door	Covid-19	niet	de	gewenste	aantallen	
gehaald.	Dit	subsidiepotje	gaat	daarom	door	naar	volgend	jaar.	

• De	huur	van	de	oefenhelling	in	Cond	is	door	het	bestuur	gefinancierd.	
• Er	is	20	sept	een	DeltaDag	georganiseerd,	waarbij	een	gezellig	samenzijn	is	gerealiseerd	(slepen,	lieren	en	
duovliegen).	

• Een	andere	marketingactie	was	een	videoblog	en	een	paginagroot	artikel	in	Trouw.	Ook	is	er	een	website	gebouwd:	
www.leernudeltavliegen.nl.	

Slides	4,	t/m	7,	Marketing,	promotie	en	statistieken	
• Sander	legt	uit	over	de	Google-statistieken	van	www.leernudeltavliegen.nl.		De	spin	off	in	Trouw	en	het	AD	zijn	
zichtbaar	in	de	eerste	grafieken.	Het	meten	van	alle	clicks	die	men	doet.	Totaal	zijn	er	tot	nu	toe	op	de	website	1707	
clicks.	De	website	van	Randonaero	heeft	436	en	High5	348	clicks	gehad.	Ervaring	leert	dat	1	tot	3%	van	de	bezoekers	
een	daadwerkelijke	boeking	wordt.	

Slide	8,	Bezoek	website	
• De	interesses	van	de	mensen	die	de	website	bezoeken.	In	het	marktsegment	staan	de	mensen	die	over	het	
algemeen	ook	overgaan	tot	aanschaf	van	een	product.	

Slide	9,	Social	media	
• 	Dit	geeft	inzicht	in	via	welke	social	media	de	mensen	op	de	website	terechtkomen.	
Daan	Rookmaker	vraagt	waar	de	piek	in	juli	vandaan	komt.	Wim	geeft	aan	dat	deze	optrad	na	het	verzenden	van	
promotiemateriaal.	

Slide	10	Promotiemateriaal	
• Dit	geeft	aan	wat	we	hebben	gedaan	en	dat	er	veel	materiaal	klaar	ligt	zoals	autostickers,	flyers	en	kaartjes	voor	AH	
en	Jumbo.	
Joost	geeft	als	opmerking	om	TikTok/Snapchat	te	gebruiken	om	mensen	te	werven.	Dit	doen	we	nog	niet,	maar	
misschien	is	de	gemiddelde	TikTok-gebruiker	wat	jong.	

Slide	11,	Plannen	voor	2021	
• Dit	zijn	de	plannen	om	online	marketing	te	gaan	pushen.	Sander	heeft	contact	gehad	met	een	online	reclamebureau	
dat	ons	kan	helpen	om	de	gewenste	aantallen	te	halen.	Serge	is	vorig	jaar	bezig	geweest	om	een	ballondrop	te	
organiseren.	Echter	zijn	de	ballonfeesten	dit	jaar	uitgesteld	naar	2021.	Arne	wil	de	sport	promoten	door	het	actief	
aanbieden	van	duovluchten.	Er	is	KNVvL-breed	een	fotowedstrijd	uitgezet,	waar	een	duovlucht	kan	worden	
gewonnen.	

• Er	komt	een	Delta(magazine)	0.0.	Dit	wordt	gedrukt	en	kan	worden	gebruikt	als	promotiemateriaal.	
• Er	wordt	een	idee	geopperd	om	een	vlogger	uit	te	nodigen.	Er	zijn	vloggers	benaderd	die	helaas	zijn	afgevallen.	
• Algemene	vraag	aan	alle	aanwezigen:	Weten	jullie	mensen	die	we	kunnen	benaderen	of	heb	je	al	contact,	laat	het	
ons	weten.	Dan	kan	Arne	met	deze	mensen	de	lucht	in	(duovlucht)	wat	ons	mogelijk	helpt	bij	de	promotie.	

• We	willen	in	gesprek	met	clubs	en	scholen.	Adrie	benadrukt	altijd	het	belang	om	de	bestaande	piloten	niet	te	
vergeten.	Daar	zijn	we	ook	mee	bezig,	o.a.	door	activiteiten	waar	mogelijk	te	ondersteunen.	Dit	jaar	de	DeltaDag	en	
in	de	toekomst	mogelijk	ook	de	clubs	en	wedstrijden.	

• Er	wordt	gekeken	naar	de	mogelijkheid	van	een	oorkonde	voor	B1,	B2,	B3.	Dit	was	een	idee	van	Heleen	en	zou	dus	
een	officieel	papier	zijn	naast	het	kaartje	van	het	brevet,	iets	om	aan	de	muur	te	hangen.	

• Frans	heeft	een	goede	vergadering	gehad	met	Koos	en	Aernout	van	de	Kadercommissie	om	het	handboek	te	
updaten.	

• Daan	vraagt	of	het	een	idee	is	om	een	studie/wetenschappelijk	onderwerp	op	te	pakken	voor	een	stagiair	in	Delft.	Dit	
is	een	zeer	goed	idee,	kunnen	we	eens	over	nadenken.	

• Han	adviseert	om	een	influencer	voor	een	dag	uit	te	nodigen	om	zo	een	miljoen	mensen	te	bereiken.	
Slide	12	&	13,	Financiën	
• Sander	vertelt	over	de	financiën	van	2019.	Deze	zijn	door	Annet	helemaal	in	orde	gemaakt.	In	de	linker	kolom	staan	
hiervan	de	resultaten.	Wat	opvalt	in	deze	slides	is	dat	de	marketingkosten	dit	jaar	zijn	gestegen.	Volgend	jaar	
worden	ze	verder	verhoogd.	Er	staat	een	hoog	bedrag	bij	de	topsport,	dit	zijn	echter	de	kosten	van	het	NK-sleep	en	
NK-berg	die	daarin	verwerkt	zijn.	



• De	inkomsten	bestaan	o.a.	uit	bijdragen	van	de	sporters	en	hebben	te	maken	met	de	NK-berg	en	NK-slepen.	De	
contributies	zullen	in	2021	een	beetje	hoger	worden.	

• Via	de	e-mail	is	een	vraag	gesteld	over	de	kascontrole.	Deze	wordt	uitgevoerd	door	de	KNVvL.	Er	is	vanuit	het	
bestuur	een	vier-ogen-controle	die	loopt	tussen	Wim	en	Sander.	

• Wat	uit	de	financiën	opvalt	is	dat	er	een	enorme	buffer	is.	Per	persoon	zijn	we	de	rijkste	afdeling.	Er	is	bijna	geen	
geld	uitgegeven	de	afgelopen	jaren.	Nu	is	de	focus	om	nieuwe	piloten	te	werven,	we	gaan	door	met	werving.	Over	
werving	en	marketing,	is	uitgebreid	vergaderd.	

• Daan	vraagt	of	op	het	NK	sleepkosten	kunnen	worden	bekostigd	door	bestuur.	Het	bestuur	komt	hierop	op	terug.	
Slide	14,	scholen	(Randonaero)	
• Wim	presenteert	(na	overleg	met	Heleen)	de	slide	van	Randonaero.	Heleen	heeft	maandelijks	veel	bezoekers	op	de	
website.	Na	het	artikel	in	De	Kampioen	was	er	een	uitschieter	van	7284	bezoekers.	Sander	en	Wim	willen	zich	
inzetten	om	de	aantallen	bezoekers	te	verhogen.	Sander	geeft	aan	dat	die	aantallen	sterk	omhoog	kunnen	gaan.	Ook	
daarin	gaat	het	bestuur	investeren.	

Slide	15,	Scholen	(High5)	
• Frans	vertelt	dat	hij	geen	last	heeft	gehad	van	de	krimp.	Er	is	1	cursus	niet	doorgegaan	vanwege	negatief	reisadvies,	
maar	hij	draait	door	zoals	hij	altijd	al	deed.	Het	scheelt	wel	dat	hij	een	vaste	hulpinstructeur	heeft.	Frans	merkt	
helaas	niets	van	de	marketingpiek	die	we	hebben	gehad.	Ook	niet	van	extra	websitebezoek.	Het	voornaamste	
bezoek	van	de	website	is	de	vraag	naar	allerlei	manuals.	Veel	aanvragen	komen	uit	Amerika	(50%),	Spanje(40%)	en	
Nederland	(10%).	

Slide	16,	Clubs	(Rinus	in	't	Groen)	
• Rinus	vertelt	over	de	KNOAL-cup,	enkele	dagen	voor	Pasen.	Er	zijn	afspraken	met	Bart	Weghorst	om	mensen	
enthousiast	te	maken	door	middel	van	een	sleep,	zodat	deze	geïnteresseerden	doorgaan	naar	een	school	voor	
lessen.	Er	zijn	echter	veel	variabelen.	De	dragonfly	en	-piloot	moeten	aanwezig	en	gereed	zijn	evenals	de	
tandempiloot	en	de	debutant.	Ook	moet	het	weer	goed	zijn.	Veelal	is	het	maar	16%	van	de	vliegbare	dagen	dat	er	
ook	echt	gesleept	kan	worden.	Er	is	overigens	afgelopen	seizoen	meer	gesleept	dan	de	jaren	er	voor.	Het	was	dan	
ook	wel	vaak	mooi	weer.	Rinus	heeft	nu	het	slepen	toch	even	op	pauze	gezet	vanwege	de	maatregelen	van	het	
kabinet.	Reizen	moet	worden	vermeden	en	dat	gaat	dan	niet.	Vliegen	is	immers	niet	noodzakelijk.	Om	die	reden	
houdt	Rinus	pauze.	Er	komt	nog	een	aankondiging	van	de	KNOAL-cup	naar	alle	piloten.	

Slide	17,	Clubs	(De	Buizerd)	
• Rob	de	Regt:	Dit	jaar	is	er	een	aantal	problemen	met	de	lier.	Dit	bleek	bij	het	uit	de	schuur	halen	van	de	lier.	De	
motor	moest	3x	uitelkaargehaald	worden	voor	hij	weer	goed	was.	Nu	hij	weer	werkt	is	hij	beter	dan	de	afgelopen	10	
jaar.	Ze	willen	proberen	om	het	duovliegen	aan	de	lier	op	te	pakken.	Van	nieuwe	aanvragen	of	interesse	hebben	ze	
niet	veel	gemerkt.	Wel	zijn	een	paar	leerlingen	van	de	school	bij	de	club	terecht	gekomen.	Er	rijden	veel	leden	van	
de	club	rond	met	de	stickers	op	de	auto.	Belangrijk	is	om	volgend	jaar	mensen	op	te	leiden	tot	lierman.	Hier	staat	of	
valt	de	club	mee.	Michiel	Trentelman	meldt	dat	het	aantal	starts	om	lierman	te	kunnen	worden	wel	erg	hoog	ligt.	

• Belangrijk	is	te	investeren	in	een	goede	lier.	Zeker	nu	een	aantal	piloten	klaarstaat	om	een	duovlucht	te	maken.	Rob	
zegt	dat	er	uitvoerige	discussies	zijn	gevoerd	over	het	aanschaffen	van	een	nieuwe	lier.	Er	is	gesproken	met	
producenten	van	nieuwe	lieren.	Echter	blijkt	na	onderzoek	dat	de	kracht	niet	goed	onder	controle	is	te	houden	voor	
het	traplieren.	Een	lierbouwer	schrijft	vaak	zaken	op	zijn	website	die	niet	correct	zijn,	daarnaast	worden	veel	lieren	
gebouwd	voor	parapenten,	niet	voor	delta.	Dus	zomaar	geld	uitgeven	aan	een	nieuwe	lier	zal	over	het	algemeen	niet	
helpen.	De	huidige	lier	is	weer	in	prima	staat	en	nieuwe	onderdelen	zijn	nog	beschikbaar.		

• Wim	benoemt	wel	om	een	keer	samen	te	komen	en	te	kijken	wat	te	doen	als	er	een	nieuwe	lier	nodig	is.	Tussen	De	
Buizerd	en	Plus	5	is	actieve	samenwerking	om	elkaars	lier	te	gebruiken	indien	nodig.	

• Je	hebt	momenteel	(als	richtgetal)	50	starts	nodig	voor	een	lieraantekening.	Kan	dit	aantal	worden	aangepast?	
Bestuur	zal	dit	oppakken.	

• Adrie	vult	aan	dat	we	in	de	toekomst	gaan	kijken	hoe	we	meer	kunnen	samenwerken	met	de	lier	en	ook	terreinen	
tussen	clubs	en	scholen	kunnen	delen.	

Slide	18,	Clubs	(Daidalos)	
• Annet	vertelt	dat	Daidalos	best	last	heeft	gehad	van	corona.	Ook	de	club	in	het	buitenland	had	met	beperkingen	te	
maken	waardoor	veel	dingen	niet	door	konden	gaan.	Er	kon	wel	gevlogen	worden	in	Bösingen.	Het	weer	speelde	
ook	parten	om	dingen	te	ondernemen.	Volgend	jaar	hoopt	Daidalos	meer	te	kunnen	doen.	

• Eppo	vraagt	of	de	lezing	openbaar	gaat	worden.	Annet	geeft	aan	dat	dit	samen	zal	worden	gedaan	met	de	andere	
clubs.	Er	is	echter	nog	niks	afgesproken.	Er	zal	gezamenlijk	naar	worden	gekeken	en	iedereen	is	welkom.	



	
PAUZE	van	20:30	tot	20:35	
	

Slides	19	&	20	Clubs	(Plus	5)	
• Adrie	vertelt:	Op	3	oktober	was	een	gedenkwaardige	datum.	Plus	5	bestond	30	jaar.	Echter	het	is	niet	een	bloeiende	
vereniging,	er	zijn	20	leden.	Met	andere	verenigingen	proberen	we	zoveel	mogelijk	te	vliegen	op	Havelte.	Dit	jaar	is	
daar	echter	niet	gevlogen	door	de	omstandigheden.	Plus	5	heeft	maar	1	lierman,	maar	er	zijn	plannen	om	in	2021	
iemand	op	te	leiden.	Andere	plannen	zijn	winterlezingen,	lieronderhoud,	chutevouwen,	voorjaarstrip	en	mogelijk	
lieren	op	andere	locatie(s)	in	Nederland.	Daar	waar	ze	kunnen	assisteren	zullen	ze	dit	zeker	doen,	bijvoorbeeld	bij	
een	overlandtrip	en	zoals	eerder	genoemd	de	DeltaDag.	De	animo	om	te	lieren	valt	tegen,	daarom	is	er	een	
samenwerking	met	De	Buizerd	zodat	er	meer	mensen	zijn	in	het	veld.	Er	wordt	gehoopt	op	meer	animo	om	te	lieren.	
De	lier	van	Plus	5	wordt	ook	oud,	er	wordt	een	foto	getoond	van	de	lier	na	reparatie.	Hij	doet	het	nu	weer	prima.	
Plus	5	heeft	niet	actief	gezocht	naar	een	nieuwe	lier.	Er	is	wel	onderzoek	geweest	naar	het	ombouwen	naar	een	
elektrische	lier.	Dit	is	echter	zeer	kostbaar.	De	goedkoopste	en	beste	manier	is	om	hem	te	houden	zoals	hij	nu	is.	
Vooral	omdat	er	niet	veel	piloten	worden	gelierd	zal	hij	nog	wel	een	tijd	mee	kunnen.	In	de	toekomst	zou	Plus	5	
graag	meer	willen	samenwerken	met	de	andere	clubs	(Daidalos	en	De	Buizerd).	

Slide	21,	Clubs	(Hoekse	Vliegers)	
• Egbert	Cijsouw	vertelt	dat	door	de	Coronacrisis	niet	veel	is	gevlogen.	Andere	jaren	is	dat	meer	geweest.	De	club	
staat	klaar	om	in	2021	weer	aan	de	slag	te	gaan.	Omdat	hun	lierman	in	België	woont	kan	er	ook	even	niet	gelierd	
worden.	Er	is	wel	een	vast	clubje	om	te	komen	lieren,	vaak	zo’n	4	man.	Er	was	recent	een	club	van	12	personen	te	
gast.	De	lier	van	de	club	is	een	oude	kevermotor,	die	zeer	robuust	is.	

	
• Alle	scholen	en	clubs	zijn	nu	ter	sprake	gekomen.	Van	René	van	Hoppe	is	geen	reactie	ontvangen	op	de	vraag	voor	
informatie	voor	de	Powerpointpresentatie.	René	vertelt	dat	er	afgelopen	jaar	wat	minder	les	is	gegeven	door	
corona.	Er	waren	een	paar	geïnteresseerden,	maar	er	is	maar	1	persoon	geweest	die	les	wilde	krijgen	in	Cond.	Per	
mail	zijn	weinig	reacties	geweest.	Door	privédrukte	is	er	veel	minder	tijd	geweest	voor	het	lesgeven.	René	heeft	nog	
niet	nagedacht	over	wat	hij	in	2021	gaat	ontplooien	qua	activiteiten.	

• Wim	licht	toe	aan	René	dat	in	2021	hard	gewerkt	gaat	worden	aan	online	marketing.	Het	is	dan	belangrijk	om	actief	
deel	te	nemen	aan	www.leernudeltavliegen.nl.	Daarom	advies	om	de	eigen	website	up	to	date	te	brengen.	

Slide	22,	Brevettencommissie	
• Helaas	is	Aernout	niet	online.	Wim	vertelt	daarom	dat	er	tijd	wordt	gestoken	in	het	overhevelen	van	de	brevetten	
naar	het	KEI	(KNVvL	Examinering	Instituut).	Afgelopen	maandag	is	er	nog	over	gesproken	om	dit	in	ieder	geval	voor	
het	einde	van	het	jaar	geregeld	te	hebben.	

• Er	zijn	in	2020	drie	mensen	die	hun	B2-brevet	en	drie	die	hun	B3-brevet	hebben	verdiend.	
• Henk	Peters	vraagt	of	bij	overstap	naar	het	KEI	de	brevetten	elke	3	jaar	moeten	worden	verlengd.	Wim	vertelt	dat	dit	
niet	nodig	is.	

• Robert	Benjamins	vraagt	naar	de	duo-aantekeningen.	Of	hiervoor	hetzelfde	geldt.	Wim	vertelt	dat	deze	ook	
onbeperkt	geldig	zijn.	Sander	vertelt	dat	het	bestuur	dit	ook	heeft	gecommuniceerd	naar	de	duopiloten,	maar	dit	is	
niet	terechtgekomen	bij	Robert.	Frans	biedt	hiervoor	excuses	aan,	dit	wordt	nog	opgepakt.	

Slide	23,	Veiligheidscommissie	
• Koos	vertelt	dat	er	mede	door	te	weinig	deelnemers	helaas	geen	veiligheidsdag	is	geweest	en	vorig	jaar	ook	niet.	Dat	
is	eigenlijk	veel	te	lang.	Dat	maakt	dat	de	commissie	ook	niet	bij	elkaar	is	geweest	om	incidenten	te	analyseren.	De	
commissie	gaat	proberen	met	piloten	die	een	melding	doen	online	gesprekken	te	voeren.	Feit	blijft	dat	de	
veiligheidsdagen	het	belangrijkste	zijn	om	bewustwording	te	kweken	voor	veiligheid.	Het	viel	Wim	op	dat	in	de	
WhatsApp-groep	incidenten	zijn	gemeld	waar	niks	mee	is	gebeurd.	Dit	is	anders	dan	bij	het	parachutespringen	waar	
wel	alles	wordt	gemeld.	Boven	het	meer	van	Annecy	is	een	botsing	geweest,	hiervan	is	geen	melding	gedaan.	Bij	
parachutespringen	wordt	alles	heel	gedetailleerd	bijgehouden.	We	kunnen	daar	veel	van	leren.	Wim	vraagt	hoe	
Koos	samen	met	Martin	kan	zorgen	dat	het	niveau	omhoog	gaat.	Koos	geeft	aan	dat	het	begint	bij	de	scholen.	Leer	
piloten	om	elkaar	daarop	aan	te	spreken	en	ook	naar	zichzelf	te	kijken	als	er	een	incident	is	gebeurd.	De	commissie	
hoopt	in	januari	bij	elkaar	te	komen	om	de	incidenten	te	bespreken.	

• Robert	Benjamins	stelt	de	vraag	welke	WhatsApp-groep?	Sander	zorgt	ervoor	dat	Robert	aan	de	WhatsApp-groep	
wordt	toegevoegd.	

• Jan	Gorisse	stelt	voor	om	veiligheid	en	incidenten	mee	te	nemen	in	de	(winter)lezingen.	



• Henk	Peters	vraagt	wat	de	norm	is	om	een	incident	te	melden?	Een	gebroken	upright	of	ernstiger?	Koos	geeft	aan	dat	
een	gebroken	upright	al	een	teken	is	dat	er	veel	krachten	zijn	vrijgekomen,	meestal	bij	de	landing.	Dit	moet	je	zeker	
melden.	Maar	ook	bijna-ongelukken	zijn	goed	om	te	melden.	Daar	kan	een	ander	wat	van	leren.	

• Frans	voegt	toe	dat	een	voorval	waar	lering	uit	getrokken	kan	worden	volgens	het	Handboek	gemeld	moet	worden.	
Het	is	dan	ook	goed	om	niet	te	spreken	over	ongeval,	maar	over	voorval.	Daar	kan	de	toevoeging	bij	komen	dat	het	
gaat	om	materiaal	dat	defect	is	geraakt.	

• Samengevat	is	het	melden	van	voorvallen	goed	om	elkaar	scherp	te	houden	en	ook	elkaar	daarop	aan	te	spreken.	
Slide	24,	Examencommissie.	
• Frans	meldt	een	gestage	maar	kleine	stroom	mensen	die	theorie-examen	doen.	Met	het	door	hem	ontwikkelde	
programma	zijn	in	een	korte	tijd	at-random	examens	samen	te	stellen.	De	antwoorden	uit	je	hoofd	leren	gaat	
daardoor	niet	meer.	Nieuwe	vragen	zijn	welkom,	het	mag	enkel	een	onderwerp	zijn,	maar	een	complete	vraag	mag	
natuurlijk	ook	wel.	De	vragen	zijn	niet	openbaar,	ze	mogen	niet	circuleren	in	deltaland.	Frans	vind	wel	dat	er	
proefexamens	kunnen	worden	gemaakt.	

• Heleen	heeft	een	paar	jaar	geleden	een	aantal	vragen	vertaald	en	verzonden	aan	Frans.	Frans	vraagt	of	deze	
nogmaals	verzonden	kunnen	worden,	hij	heeft	ze	niet	ontvangen.	Heleen	zal	kijken	of	ze	deze	nog	terug	kan	vinden.	

• 14	maart	en	21	november	2021	zullen	de	volgende	theorie-examens	plaatsvinden.	
Slide	25	t/m	27,	Stekkencommissie	
• Adrie	vertelt.	De	taak	van	de	stekkencommissie	staat	in	het	Handboek	omschreven.	De	commissie	is	niet	vaak	bij	
elkaar	geweest	afgelopen	jaar.	De	Buizerd	en	Randonaero	hebben	nieuwe	terreinen	gevonden.	Vanuit	het	bestuur	is	
steun	gegeven	aan	de	oefenhelling	in	Cond.	Er	is	daarnaast	op	verschillende	locaties	te	slepen.	En	er	is	op	9	locaties	
in	Nederland	te	lieren.	

• De	commissie	vraagt	of	er	naar	nog	meer	velden	moet	worden	gezocht.	Heleen	zegt	dat	er	bijna	geen	soarstekken	
meer	zijn.	Sander	vertelt	dat	Ouddorp	een	parapenteschool	heeft	die	momenteel	een	tijdelijke	ontheffing	heeft,	
deze	wordt	omgezet	naar	een	blijvende	ontheffing.	Mogelijk	zouden	we	daar	als	delta	kunnen	vliegen,	maar	dit	
moet	worden	onderzocht	door	de	stekkencommissie.	

• Op	het	Lemelerveld	(zweefvliegveld	Aero)	zijn	we	welkom	om	te	vliegen.	De	DeltaDag	heeft	daar	succesvol	
plaatsgevonden.	Er	is	gevraagd	of	we	daar	niet	wat	vaker	kunnen	vliegen.	Dat	is	echter	lastig	en	moet	beperkt	
blijven,	aangezien	de	zweefvliegleden	een	behoorlijke	contributie	betalen.	Als	delta	eenzelfde	bedrag	zou	moeten	
betalen	voor	Lemelerveld	als	de	leden	van	de	club	aldaar,	dan	kan	je	veel	goedkoper	terecht	op	andere	locaties.	

• Er	is	onderzocht	of	de	startlocatie	bij	Langevelderslag	verbeterd	kan	worden.	Het	is	aan	te	raden	om	niet	teveel	
te	willen	verbeteren,	want	bij	overvragen	bestaat	de	kans	dat	de	hele	vergunning	wordt	ingetrokken.	Je	
kan	er	nog	starten,	maar	dan	ten	zuiden	van	de	officiële	startplaats.	Heleen	benoemt	dat	er	steeds	meer	bouwsels	
komen	onder	aan	het	duin,	zoals	hekjes.	De	commissie	zal	daar	actief	mee	aan	de	slag	gaan.	

• Voor	2021	zijn	wat	ideeën,	zoals	het	plaatsen	van	borden	bij	de	stekken	voor	deltavliegen,	een	deltaweekend,	een	
winterlezing	en	opnieuw	een	poging	tot	een	flashmob.	Adrie	stelt	daarbij	de	vraag	wie	wil	helpen	organiseren.	
Informeren	kan	altijd	bij	Adrie	Bijsterbosch.	

Slide	28,	Kadercommissie	
• Frans	vertelt	dat	er	lange	tijd	geleden	discussie	is	geweest	om	brevetuitgave	onder	te	brengen	bij	het	KEI.	De	functie	
verenigingsinstructeur	past	niet	in	hun	systeem,	terwijl	wij	belang	hechten	aan	het	behoud	van	de	functie,	maar	met	
een	andere	naam.	Suggesties	voor	de	naam	zijn:	Supervisor,	Mentor,	Leermeester,	Begeleider,	Trainer,	Coach.	
Andere	voorstellen	zijn	welkom.	Deze	functie	maakt	mogelijk	dat	onervaren	piloten	met	B2	in	een	andere	
starttechniek	bij	een	club	of	vereniging	gecoacht	kunnen	worden	door	een	ervaren	clublid.	Zelfs	beginners	kunnen	
terecht	bij	een	club	om	verder	begeleid	te	worden	als	hun	instructeur(s)	en	de	te	benoemen	persoon	in	deze	functie	
na	overleg	besluiten	dat	dit	verantwoord	is.	De	beginnende	piloot	krijgt	dan	de	kwalificatie	B1+.	

• De	definitie	van	deltavlieger	in	het	handboek	klopt	al	jaren	niet.	Deze	zal	in	overeenstemming	worden	gebracht	met	
de	definitie	volgens	de	SERA	(Standardised	European	Rules	of	the	Air)	en	de	definitie	die	de	CIVL	(Commission	
Internationale	de	Vol	Libre)	hanteert.		

Slide	29,	Sportcommissie	
• Annet	vertelt	dat	het	NK-berg	is	uitgesteld	naar	2021	vanwege	corona.	Tijdens	het	NK	slepen	is	beperkt	gevlogen	
door	de	harde	wind.	De	uitslagen	staan	in	de	slide.	Volgend	jaar	is	het	NK	weer	welkom	op	Salland.	Voor	Monte	
Cucco	moet	gekeken	worden	hoe	en	wanneer.	

Slide	30:	Afscheid	van	Annet	



• Wim	vertelt	dat	Annet	10	jaar	lang	lid	is	geweest	van	bestuur.	In	het	afgelopen	jaar	zijn	er	goede	gesprekken	
gevoerd	in	een	aantal	vergaderingen,	waarna	in	gezamenlijk	overleg	is	besloten	dat	Annet	afscheid	neemt	van	het	
bestuur.	Serge	Koning	heeft	het	grootste	deel	van	haar	taken	overgenomen	zoals	het	maken	van	verslagen	en	
uitsturen	van	de	agenda.	

• Adrie	vertelt	dat	Annet	het	langst	zittende	bestuurslid	was.	Adrie	keek	vroeger	als	beginneling	van	een	afstand	met	
bewondering	naar	het	bestuur.	Gaandeweg	merkte	hij	dat	het	ook	gewone	mensen	zijn	en	nu	is	hij	zelf	het	langst	
zittende	bestuurslid	samen	met	Frans.	Binnen	het	bestuur	hebben	we	mooie	dingen	en	soms	moeilijke	dingen	
besloten.	Naast	het	bestuur	kennen	we	Annet	uit	Bösingen.	Samen	met	Harm	heeft	zij	het	slepen	aan	vele	piloten	
geleerd.	Annet	is	daarom	een	zeer	gewaardeerde	persoon	in	de	deltavliegwereld.	Serge	wordt	de	nieuwe	secretaris	
en	neemt	vandaag	het	stokje	over	van	Annet.	

• Annet	vertelt	dat	het	een	bewogen	periode	is	geweest	met	verschillende	besturen.	Ze	gaat	lekker	verder	met	de	
sportcommissie	en	met	Daidalos.	Ze	hoopt	iedereen	regelmatig	op	het	veld	te	zien.		

• Wim	sluit	zich	aan	bij	Adrie	en	zegt	dat	hij	met	een	heel	warm	gevoel	terugdenkt	aan	het	slepen	in	het	verleden.	
• Eppo	wil	Annet	ook	nog	bedanken	voor	alles	wat	ze	heeft	gedaan.	Hij	vraagt	of	Annet	nog	meedoet	aan	het	
volgende	NK.	Annet	vertelt	dat	ze	meedoet	vanuit	de	organisatie,	niet	als	deelnemer.	

Daarmee	is	de	Powerpointpresentatie	klaar	
	
Rondvraag	
• Henk	Peters	heeft	een	voorstel	gestuurd	om	parapentepiloten	aan	te	trekken.	Hier	zal	vervolg	op	komen	legt	Wim	
uit.	

• Koos	zegt	dat	deze	ALV	goed	is	voorbereid.	Wim	dankt	Koos	hiervoor	en	bevestigt	dit	en	zegt	dat	er	best	veel	uurtjes	
aan	voorbereiding	aan	zijn	besteed.	

• Robert	Benjamins	meldt	dat	2	ervaren	piloten	bereid	zijn	gevonden	om	Verenigingsinstructeur	te	worden	voor	
Daidalos.	Er	is	een	aanvraag	ingediend	voor	deze	functie,	dus	ze	willen	graag	een	antwoord	horen	om	de	planning	
voor	2021	rond	te	kunnen	maken.	Frans	meldt	dat	hij	al	bericht	heeft	gestuurd	aan	3	piloten	om	hen	op	de	hoogte	
te	brengen	van	deze	wijziging.	Eind	van	het	jaar	zal	een	besluit	volgen	waar	Daidalos	dan	een	planning	op	kan	
maken.	Wim	zal	hiervoor	zorgen	en	contact	houden	met	Daidalos.	

• André	van	den	Akker	vraagt	of	het	NK	kan	worden	ingepast	in	marketing	om	meer	reclame	te	maken	voor	de	sport.	
De	werkgroep	PihN	(Positief	in	het	Nieuws)	zal	dit	de	volgende	keer	bespreken.	Wim	benoemt	ook	dat	het	fijn	is	als	
daarover	gediscussieerd	kan	worden.	André	wordt	uitgenodigd	om	hieraan	deel	te	nemen.	André	vliegt	zelf	echter	al	
13	jaar	niet	meer	en	vraagt	of	iemand	het	scoren	op	het	NK	over	wil	nemen.	Hij	wil	graag	iemand	inwerken.	Deze	
vraag	moeten	we	plaatsen	op	de	website.	

• De	afdeling	parapente	heeft	op	de	website	een	oproep	voor	vrijwilligers	staan.	Dit	zouden	wij	ook	kunnen	doen.	
• Robert	Barnstijn	vraagt	of	de	situatie	voor	observer	voor	duo	verandert.	Wim	geeft	aan	dat	dit	niet	verandert.	
• Annet	vraagt	of	de	ervaringseis	voor	het	einde	van	dit	jaar	uit	het	handboek	wordt	verwijderd.	Frans:	waarschijnlijk	
wel.	

• Michiel	Trentelman:	Is	score	2.0	niet	als	upload	mogelijk?	Sander	vertelt	dat	er	veel	acties	nodig	zijn	om	dat	als	score	
te	brengen.	Daar	weet	André	veel	meer	over,	maar	je	moet	enige	ervaring	opbouwen.	Is	dat	iets	voor	jou	Michiel?	

	
Sluiting	
• Wim	bedankt	iedereen	voor	de	(online)	aanwezigheid.	Adrie	bedankt	Wim	voor	het	leiden	van	de	vergadering.	

	
De	vergadering	wordt	gesloten	om	21:55	


